

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۳۱
۱۴ احسان ۱۳۵۲
۱۳۸ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زما نورا احمد صاحب -
۱۳ جون ۱۳۵۲ء کو حضرت خلیفۃ المسیح
کے حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت بھی طبیعت پہلے جیسی
ہی ہے۔ کل حضور سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں
کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صدا اور عظمت نشان کا ایک درخشندہ ثبوت

دشمنوں نے مخالفت میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ اس کے باوجود آپ کو بے نظیر کامیابی حاصل ہوئی

ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کیسا بچا کام تھا۔ اس وقت سے جب سے کہا کہ میں ایک کام کرنے کیلئے آیا ہوں
جب تک یہ نہ سن لیا کہ ایسا کمال تکمیل تکمیل کو دینا ہے نہ اٹھے۔ جیسے یہ دعویٰ کیا تھا کہ انہی
رسول اللہ الیکہ جمیعاً اس دعویٰ کے مناسب حال ضروری تھا کہ کل دنیا کے محروم مکائد متفق طور پر آپ کی مخالفت
میں کئے جاتے۔ آپ نے کس جوصلے اور دلیری کے ساتھ مخالفوں کو مخاطب کر کے کہا کہ فیکہ دینی جمیعاً
یعنی کوئی دقیقہ مگر کا باقی نہ رکھو۔ سارے فریب بھرا استعمال کرو۔ قتل کے منصوبے کرو۔ اخراج اور قید کی تدبیریں کرو۔
مگر یاد رکھو سب سے بڑا مجمع و یونٹون الدبیر آخر فتح میری ہے۔ تمہارے سارے منصوبے خاک میں مل جاؤ گے
تمہاری ساری جہتیں منتشر اور پراگندہ ہو جائیں گی اور پیچھے دے نکلیں گی۔ جیسے وہ عظیم نشان دعویٰ اتنی
رسول اللہ الیکہ جمیعاً کسی نے نہیں کیا اور جیسے فیکہ دینی جمیعاً کہنے کی کسی کی ہمت نہ ہوئی۔ یہ
بھی کسی کے منہ سے نہ نکلا سب سے بڑا مجمع و یونٹون الدبیر۔ یہ الفاظ اسی منہ سے نکلے جو خدا تعالیٰ کے
ساتھ کے نیچے الوہیت کی چادر میں لپٹا ہوا پڑا تھا۔ (الحکم ۲۴ اگست ۱۹۵۲ء میں)

انجمن راہمیہ
- ۱۳ جون ۱۳۵۲ء کو کل یہاں نماز جمعہ محرم
مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔
خطبہ میں آپ نے دینار الجمعہ اور تازہ جمعہ
کی عظمت و اہمیت اور اس کی خصوصی برکات
پر روشنی ڈالی۔ اور اجاب کو ان برکات سے
مستفیض ہونے کی تلقین فرمائی۔
- سرگودھا ۱۳ جون حضرت مولیٰ محمد دین
صاحب ناظر تعلیم صدر انجمن راہمیہ حال بیار
ہیں اور سرگودھا میں ڈیر علاج بن راگھو پیلے
کی نسبت کئی قدر آفاقہ ہے۔ لیکن ذرا طبیعت
کی تکلیف ابھی چل رہی، اجاب دعا صحت فرمائیں
مجلس خدام لاہمیہ مرکز یہ کا تارکاپتہ
مجلس خدام لاہمیہ مرکز کے نام پر تارکاپتہ
حسب ذیل پتہ پر آئی جا سکتی ہیں۔
MILLADAM ALAHMADIYYA
مجلس خدام لاہمیہ اس پتہ کو نوٹ
کر لیں۔
(مستند خدام لاہمیہ مرکز میں)

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ پندرہ جون تک جاری رہے گا

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیارہویں (پری میڈیکل) پری انجمن ربوہ اور
آرٹس، سائنس اور ڈیپارٹمنٹ سے شروع ہونے والے طلبہ کو داخلہ کا دعویٰ ہے اور ۱۵ جون تک جاری
رہے گا۔ انٹرویو روزانہ ۱۰ بجے صبح سے ۱۲ بجے قبل دوپہر تک ہوگا
میرٹک میں ۱۰۰ سے اوپر (مطلقہ کی حد تک) نمبر لینے والے طالب علموں کو پوری
فیس کی رعایت دی جاتی ہے۔ انٹرویو کے وقت والد / گارڈین کا ہونا ضروری
ہے۔ پرووژنل اور کیریئر سرفیکریٹ داخلہ فارم کے ساتھ پیش کیا جائے۔
پراسپیکٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے طلب فرمائیں۔
مدرسہ خاصہ احمد ایم اے (اسٹیشن روڈ)

انصار اللہ کا مالی سال پہلی ششماہی ختم ہو رہی ہے

مجلس انصار اللہ کے عہدہ دارانہ اور اکاؤنٹ کو اس بات کا علم ہے کہ مالی سال
کی پہلی ششماہی اس ماہ کے آخر ختم ہو جائے گی۔ اس لئے انہیں اس امر کا بھی جائزہ
لینا چاہیے کہ آیا وہ اپنے بجٹ کا پیکس فیصدی حصہ مرکز میں بھجوا چکے ہیں۔ اگر اس
میں کمی رہ گئی ہو تو اس کمی کو پورا کرنے کے لئے ابھی وقت ہے کہ کوشش کریں اور پیکس
فیصدی حصہ وصول کر کے رقم مرکز میں بھجوا دیں۔ جزا لہ اللہ احسن الجزاء
(قائم مال انصار اللہ مرکز میں)

روزنامہ الفضل روم
مورخہ ۱۲ جون ۱۹۶۲ء

احادیث اور پیشگوئی مسیح عموؤ

(قسط ۲)

مولوی تمنا عمامی اپنی کتاب "اطلاق صریح" میں جناب مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے زیر عنوان فرماتے ہیں:-

ہمیں کہتے وعدۃ الوجود کا عقیدہ رکھنے والے صوفیوں کو ان کے عقیدے کو مشترک عظیم سمجھتے ہوئے بھی مرحوم یا مدعیہ یا مرجم و معذور وغیرہ کلمات لکھا ہوا۔ حضرت شیخ محمد الدین بن عربی کی تصویب الحکم دیکھنے کے بعد اور پھر ان کی تفسیر دیکھنے کے بعد ایمان کیا کہتا ہے اور ان کے متعلق میرے عقیدے کی رائے قائم کی ہے۔ میں لکھ نہیں سکتا، مگر اب تک ان کو حضرت ابراہیم کو بھی یاد کرتا ہوں اور حضرت ابراہیم لکھا ہوں تو میں لوگوں سے تو جید و متحرک کا اختلاف ہے جس ان سے روادار کا برتاؤ ہوں۔ تو جن سے عرض ہمدردی و مصیبت کا اور برودار کا یا امتی ہونے کا اختلاف ہے ان کے ساتھ تخصیص کیوں برتوں عا شاہ و گاہ میں حوثا جہاد کو جھوٹا کرنا نہیں کہتا۔ مگر ان کے دعویٰ کو صوفیہ نہ شیطانی سمجھتا ہوں۔ اس طرح ان کے کلام الہیہ کے دعوے کو بھی صوفیہ مکاشفات سے زیادہ کچھ نہیں سمجھتا میں نے تصوف کی گوہر میں بروی یا پائی ہے اور باضابطہ اس کی علمی و عملی تعلیم حاصل کی ہے اور تکمیل تعلیم کے بعد اپنے مرشدوں سے اجازت و خلافت حاصل کی ہے میں تصوف کی تمام گھڑیوں سے خوب واقف ہوں اہل حق و مستیغنی فی اہمیتہ سے جب انبیاء و رسول علیہم السلام نہیں پکے تو بزرگان صوفیہ کو اس سے محفوظ کس طرح سمجھا جاسکتا ہے۔ فیستجاء اللہ صلی علیہ وسلم انہی کا مزہ صرف انبیاء و رسول کے لئے ہے صوفیوں کے لئے نہیں۔ ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہوئے غلطی و بردار و امتی نبی ہونے کا دعویٰ دراصل منکر اوہام کا نتیجہ تھا اگر اگلے بزرگان صوفیہ کو برطانیہ کے زمانے میں عیسائی و غلطی و آزادی ملی ہوئی کہ جو چاہتے بولتے اور جو چاہتے لکھتے تو کتنے غلطی و امتی نبی مرزا صاحب علیہ الرحمہ سے پہلے پیدا ہوئے رہتے۔

(اطلاق صریح ص ۱۸-۱۹)

پہلے ہم مولوی صاحب کی خدمت میں اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ جب آپ صوفیوں میں فرشتے کو مانتے ہیں تو حضرت شیخ ابراہیم الدین ابن عربی کی "تصویب الحکم" پر فتویٰ کس طرح برتتے ہیں

سمجھ بیوسے اور پھر اس کے معقول معنی جو نبی ہا مل اور ثابت شدہ ہیں کھلی جائیں تو اس غلطی سے ان صحیح معنوں کو کچھ حرج پہنچ سکتا ہے؟ اگر گز نہیں۔

ماسوا اس کے پیشگوئیوں میں ایک قدر مشترک بہ حال ایسا باقی رہتا ہے کہ خواہ وہ حقیقت پر محمول سمجھی جائیں اور یا بالآخر کوئی مجازی معنی نکل آوے وہ قدر مشترک بدرہی طور پر ظاہر کر دیتا ہے کہ یہ پیشگوئی درحقیقت سچی اور ان فی طاقنوں سے بالاتر ہے۔

علاوہ اس کے جن پیشگوئیوں کو مخالف کے ساتھ دعویٰ کے طور پر پیش کیا جاتا ہے وہ ایک خاص طرز کی روشنی اور براہ راست اپنے اندر رکھتی ہیں۔ اور ظہر لوگ حضرت احدیت میں خاص طور پر توجہ کر کے ان کا زیادہ تر انکشاف کر لیتے ہیں مگر معمولی طور پر بہت کچھ چھپے ہوئے گوشے پیشگوئیوں کے ہوتے ہیں۔ اور یہ سرسرا سنا دانی کی حد ہے کہ ایسا خیال کیا جائے کہ خواہ مخواہ پیشگوئی حقیقت پر محمول ہوا کرتی ہے جس نے یہودیوں اور عیسائیوں کا کتا بلوں کو دیکھا ہوگا وہ اس بات کو خوب جانتا ہوگا کہ کس قدر پیشگوئیوں میں استعارات ان کی کتابوں نے استعمال کئے ہیں۔ یہاں تک کہ بعض مواضع میں مذکر کے اس سے برس مراد لیا ہے۔ درحقیقت پیشگوئیوں کو ان قبیل مکاشفات ہوتی ہیں اور اسما جہتم سے نکلتی ہیں جو استعارات کے رنگ سے بھرا ہوا ہے۔ اپنی خوابوں کو دیکھو کیا کوئی سیدھے طور پر بھی خواب آتی ہے۔ حرکت دو نامور ایسا ہی خدا تعالیٰ مکاشفات کو استعارات کے خلعت سے آراستہ کر کے اپنے پیروں کی محو ظاہر کرتا ہے۔ یوسا صداقت کے قبول کرنے کا نام اتحاد رکھنا خود اتحاد ہے۔ کیونکہ اتحادی کہتے ہیں کہ ایک معنی اپنے اصل سے پھیرے جائیں۔ سو جبکہ خدا تعالیٰ کے قانون قدرت نے مکاشفات اور روایتے صالحہ کے لئے یہی اصل مقرر کر دیا ہے کہ وہ اکثر استعارات سے پڑھتے ہیں تو اس اصل سے منہ کو پھیرنا اور یہ دعویٰ کرنا کہ ہمیشہ پیشگوئیاں ظاہر پر ہی محمول ہوتی ہیں اگر اتحاد نہیں تو اور کیا ہے؟

صوم اور صلوات کی طرح پیشگوئی کو بھی ایک حقیقت مشکفہ سمجھنا بڑی غلطی اور بڑا بھارا دھوکہ ہے۔ یہ احکام کو وہ ہیں جو حضرت صلی علیہ وسلم نے کہے دکھلا دئے اور بکلی ان کا پردہ اٹھا دیا مگر کیا ان پیشگوئیوں کے حق میں بھی آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم نے یہی فرمایا، کہ میں کل الامور مشکوف ہیں اور ان میں کوئی ایسی حقیقت اور کیفیت مخفی نہیں جو ظہور کے وقت سمجھ سکے اگر کوئی حدیث صحیح موجود ہے تو کیوں پیشگوئیاں نہیں کی جاتی۔

شاید اس جگہ کسی کے دل میں یہ اعتراض خلیان کرے کہ اگر پیشگوئیوں کا ایسا ہی حال ہے تو لائق اعتبار نہ رہیں اور اس لائق نہ رہیں کہ نیک صدق نبوت پر بطور دلیل اور شاہد ناظر کے تصور کی جائیں یا کسی حق منکر کے ساتھ پیشگوئی کی جائیں تو اس بات کا جواب یہ ہے کہ یہ بات کہ پیشگوئیاں سمجھنے اپنے ظاہر پر ہی پوری ہو جاتی ہیں اور کبھی باطنی طور پر ان کا ظہور ہوتا ہے۔ اس سے قادیانی پیشگوئیوں کی عظمت میں کچھ بھی فرق نہیں آتا بلکہ اگر یہ پیشگوئی کی نظر میں اور بھی عظمت رکھتی ہے۔ کیا اگر غلطی کا قول کوئی موٹی عقل کا ادھی اٹنے طور پر

آپ لوگ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ علم و فراست نہیں رکھتے صحیح بخاری کی حدیث کو دیکھو کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک ایشیم کے ٹکڑے پر حضرت عائشہ صدیقہ کی تصویر دکھائی گئی کہ تیرے نکاح میں آوے گی تو آپ نے ہرگز یہ دعویٰ نہ کیا کہ عائشہ سے درحقیقت عائشہ ہی مراد ہے بلکہ آپ نے فرمایا کہ اگر درحقیقت اس عائشہ کی صورت سے عائشہ ہی مراد ہے تو وہ مل ہی رہے گی۔ ورنہ ممکن ہے کہ عائشہ سے مراد کوئی اور عورت ہو۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ ابو جہل کے لئے مجھے بہت سی خوشخبریوں یاد آئی ہیں مگر اس پیشگوئی کا مصداق عکرم نکلا جب تک خدا تعالیٰ نے خاص طور پر تمام مراتب کی پیشگوئی کے آپ پر دکھولے تب تک آپ نے اس کی کس مشن خاص کا کچھ دعویٰ نہ کیا۔

(انرا اوہام حصہ اول ص ۳۱۰ تا ۳۱۱) اگرچہ مولوی تمنا عمامی نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ آپ نے تصوف کی گوہر میں پروش پائی مگر انہوں نے اس حقیقت کو نظر انداز کر دیا کہ روایا اور کثوف ایمانی زبان میں ہوتے ہیں اور تفسیر طلب ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے "ابن عربی" کے متعلق جو پیشگوئیاں احادیث میں پائی جاتی ہیں جو کہ وہ اس طرح لفظ بلفظ پوری ہوتی ہوئی نظر نہیں آتیں اس لئے انہوں نے ان احادیث سے ہی انکار کر دیا ہے اور یہ خیال نہیں کیا کہ پیشگوئیاں استعارے کے رنگ میں ہوتی ہیں اور مزور کیا نہیں کہ ان کے الفاظ حقیقت پر محمول ہوں بلکہ ان کے مجازی معنی بھی ہو سکتے ہیں۔ اور جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے واضح کیا ہے

پیشگوئیوں میں ایک قدر مشترک بہ حال ایسا باقی رہتا ہے کہ خواہ وہ حقیقت پر محمول سمجھی جائیں اور یا بالآخر مجازی معنی نکل آوے وہ قدر مشترک بدرہی طور پر ظاہر کر دیتا ہے کہ یہ پیشگوئی درحقیقت سچی ہے اور ان فی طاقنوں سے بالاتر ہے۔ (منہ)

مولوی تمنا عمامی نے حضرت شیخ ابراہیم الدین ابن عربی پر فتویٰ دیا ہے کہ وہ اسی وجہ سے ہے کہ آپ نے مکاشفات کو ظاہر پر محمول سمجھ لیا ہے حالانکہ آپ کے مکاشفات ایسا ہی فرمایا ہیں اور روایا کی طرح تفسیر طلب ہیں۔

مولوی تمنا صاحب عمامی نے دو مرقوں کی طرح یہ بھی غلطی کھائی ہے کہ اکثر نقائے (باقی صفحہ ۳)

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تقریر محرم مولوی شریف احمد صاحب آئینی پر موقعتہ علیہ سالانہ ۱۹۶۳ء

(۳)

خدا کا شہر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا پر ایک سچی اور زندہ یقین تھا۔ اس لئے آپ اپنی دعوت اور پیغام حق کے پیمانے کے راستہ میں آنے والی مشکلات و مصائب سے کبھی نہیں گھبرائے۔ اور نہ ہی مخالفین کی دیشہ دواہوں اور محکوموں سے مرعوب ہونے کیونکہ آپ خدا تعالیٰ کے کثیر تھے۔ حضرت مولانا سید محمد مراد صاحب رضی اللہ عنہ کی ایک روایت جو سیرت الہدیٰ حصہ اول میں درج ہے اس کا لکھن پشیں کرنا ہوں۔

مولوی کریم دین کے مقدمہ میں حضور علیہ السلام جب گورداسپور آئے۔ تو آپ کی خدمت میں عرض کی گئی کہ آریوں نے باجم مشورہ کر کے مجھ پر چند لال کو کھا ہے۔ کہ اب آپ کے ہاتھ میں شکار ہے اگر آپ نے ہاتھ سے جانے دیا۔ تو آپ قوم کے دشمن ہوں گے۔ مجھ پر بیٹے کجا کہ خواہ کچھ بھی ہو۔ میں اس پہلی پیشی میں خدا کی لڑائی میں لڑوں گا۔ جب حضور کو یہ واقعہ پایا گیا۔ تو حضور لفظ شکار پر اللہ کو بیٹھ گئے۔ اور جوش سے فرمایا۔

”میں اس کا شکار ہوں۔ میں شکار نہیں ہوں۔ میں شیر ہوں اور شیر بھی خدا کا شہر ہے۔ وہ بھلا خدا کے شیر پر ہاتھ ڈال سکتا ہے۔ ایسا کرنے کو تو دیکھیے۔“

حضور علیہ السلام نے کئی دفعہ یہ الفاظ فرمائے پھر فرمایا۔

”میں کیا کروں میں نے تو خدا کے سامنے پیش کیا ہے کہ میں تیرے دین کی خاطر اپنے ہاتھ اور پاؤں میں لوہا پیسنے کو تیار ہوں۔ مگر وہ کہتا ہے کہ تمہیں میں تجھے ذلت سے بچاؤں گا۔ اور دعوت کے ساتھ بری لوں گا۔“

چنانچہ حضور کی عمالت کی وجہ سے پیشی ملتوی ہو گئی۔ چند لال مجھ پر بھی تبدیل ہو گیا۔ اور اس کے عہدہ میں بھی تفریق ہوا۔ اور وہ اپنے ناپاک ارادہ میں ناکام و نامراد بنا دیا۔

تحقیق از سیرت الہدیٰ حصہ اول ص ۱۹۰ تا ۱۹۱ اس معلق یا منقطع کا ذکر کرتے ہوئے

حضور علیہ السلام اپنے بدخواہوں کو مخالف کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

میرے باؤں تک وہ یا مجھ میں ہے نہ اے میرے بدخواہ کرنا جوش کر کے مجھ پر داؤ جو خدا کا ہے اسے لگا کر نا اچھا نہیں ہاتھ خیروں پر نہ ڈال لے روئے زار زار مجھ کو پردہ میں نظر آتا ہے ایک میرا مین تین کو لکھنے ہونے اس پر جو کرنا ہے وہ دا

اگر چہ اہل بیت حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بنی ظہیر عشق و محبت

حضرات! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا ایک نمایاں پہلو یہ ہے کہ حضور علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ بنی ظہیر عشق و محبت کا تعلق تھا۔ آپ کے ہر قول و فعل اور حرکت و سکون میں اس کا ایک پُر زور جلوہ نظر آتا ہے۔

اہل بیت
اللہ تعالیٰ نے آپ اہل بیت کو فرمایا۔
کلیرکتہ من محمد صلی اللہ

علیہ وسلم فتینا رث من علیہ و آلہ و صحبہ (تذکرہ)

کہ آپ پر نازل ہونے والی عملی برکات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کے با برکت استاد اور آپ حضور کے برکت والے ایک شاگرد ہیں چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود اس امر کا اقرار فرماتے ہیں کہ

ذکر استاد دانا سے نہ انم کہ خانم درد دلتان محمد سب ہم سے اس سے پایا شہدے تو خدا یا وہ جس نے حق دکھایا وہ مر لقا ہی ہے وہ یا لہ ملا کافی دہ لیس رہا ہنی

دیکھا ہے ہم نے اس سے اس راہنما ہی ہے اس نور پر سماہوں اس کا ہی میں جوا ہوا وہ ہے میں جیز کہ ہوں اس فیصلہ ہی ہے نیز فرمایا۔
”اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ جوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا۔ تو اگر دنیا کے تمام ہماؤں کے برابر میرے اعمال ہوتے۔ تو پھر بھی میں کبھی یہ شرف حاصل نہ ہوتا۔“ (تذکرات الہدیٰ ص ۲۵)

قرآن کریم پڑھنے کا عمدہ موقعہ

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس فہرہ الامامیہ ولوہ اللہ تعالیٰ نے ہماری محبت کو اسلام کی برتری اور قرآن کریم کے شرف کو ظاہر کرنے کے لئے قائم فرمایا ہے اس لئے ہر احمدی پر فرض ہے کہ وہ قرآن کریم پڑھنے اور پڑھانے اور اس کے مطالب پر مجبور مائل کرنے کی کوشش کرے۔ اس کے بغیر دین و دنیا کی فلاح حاصل نہیں ہو سکتی اور نہ ہی اس عہد سے جو ہم بوقت بیست کہتے ہیں کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے عہدہ برآ ہوا جانتا ہے۔

قادیان میں یہ دستور رہا ہے کہ گریوں کی چھٹیوں میں کالجوں کے طلبہ اور ملازم پیشہ لوگ رخصت لے کر قرآن مانگنے کا دین میں آتے تھے۔ اسی طریق کو دوبارہ رائج کرنے کے لئے خاک رنے سے ارادہ کیا ہے کہ ماہ جولائی میں ایک ماہ کے لئے قرآن کریم کی کلکس ریل میں شروع کی جائے جس میں امتحانوں سے فارغ ہونے والے طلبہ اور ملازم پیشہ اگر رخصت مانگ کر سکیں شمولیت اختیار کریں۔ کوشش کی جائے گی کہ علم حدیث اور دوسرے علوم اسلامی بھی کئی قدم پڑھائے جائیں۔ قرآن کریم خاک رنہ پڑھانے کا اور حدیث شریف اور دوسرے علوم کے لئے محرم میر داؤد احمد صاحب محرم میر محمود احمد صاحب اور بعض اور اجاب کی خدمات مانگ کر لیا جائے۔ ہر خورد و کال جو قرآن کریم پڑھنے کا شوق رکھتا ہو۔ اس میں شامل ہو سکتا ہے جو اجاب اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہیں وہ محرم نور الحق صاحب تونر کو دفتر فہرہ الامامیہ سرکار کے پتے پر اطلاع دیں۔ یہ معلوم ہونے پر کہ کتنے اجاب اس سے فائدہ اٹھانے میں مزید تھیکات کا اعلان کر دیا جائے۔

میں امید کرتا ہوں کہ اجاب جماعت اس موقع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش فرمائیں گے خدا کرے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ خدا کے پاک کلام کا شرف ہمیشہ ظہر ہوتا رہے۔

پھر فرماتے ہیں کہ

مصطفیٰ پر تیرا ہے ہر مومسلم اور رحمت اس سے یہ ذریعہ یا بر خدایا ہونے لعلے جان محمد سے میری جان کو دیا دل کو وہ جام لبالب ہے پلایا ہونے

درود شریف کی برکات

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عادت تھی کہ کثرت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و سلام بھیجتے۔ چنانچہ درود شریف کی برکات کا تذکرہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”ایک رات میں اس عاجز نے اس کثرت سے درود شریف پڑھا کہ دل و جان اس سے معطر ہو گیا۔ اسی رات خواب میں دیکھا کہ ایک زلال کی شکل پر نور کی مشکیں اس عاجز کے مکان میں لٹے آئے ہیں اور ایک نے ان میں سے کجا کر کے وہ برکات میں جو تو نے محمد کی طرف بھیجیں تھیں۔ صلی اللہ علیہ وسلم! (براہین احمدیہ حصہ چہارم ص ۱۵۵)

عشق و محبت کا اظہار

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے محبت و عشق کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ

جان و دلم فدائے جمال محمد است حاکم شاکر کو چہ آئی محمد است

دیہم عین قلب شتیدم گوش پرش زہر مھکان ندائے جمال محمد است

اس چشمہ نواں کہ جھلکے خدا دم یک قطرہ نہ بجز کمال محمد است

(در شہن فارسی)

یعنی میرے جان و دل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے من خدا ہوں۔ تیرا میں اور میں آپ کے گل و جمالی کے کوچہ کی خاک پر شاہ ہوں۔ میں نے اپنے دل کی آنحضرت سے دیکھا اور جوش کے کاؤں سے ن ہے کہ ہر کون و مکان میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جمال کی نذر آ رہی ہے۔ یہ علم و عرفان کا چشمہ جو میں مخلوق خدا کو دے دے ہوں۔ یہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی کمال کے سمندر میں سے ایک قطرہ کی حیثیت رکھتا ہے۔

پھر فرماتے ہیں کہ

بہ از خدا بشت محمد محرم گر کفر این بود محمد است کا فرم ہر زاوہ پود من سیرا نہ بخلق او از خود ہنجا دا ز غم آن دل ت پریم جانم خدا شود ہر دین مصطفیٰ ایست کام دل اگر آید مسیرم (ذوالفقار اوزام)

یعنی عداوت سے متوالا ہو رہا ہوں۔ اور اگر یہ بات کھسر میں داخل ہے تو عداوت کی قسم میں سخت کاغذوں میں حکم کا تار دلو جو صلح کے عشق کے ترسے گا تھے نیچے اپنی جان کا کوئی منہ نہیں ادریں اپنے اس محبوب کے عشق و محبت سے غمور ادریں یہاں میرے دل کا دھڑکتا ہے کہ میری جان محمد صلح کے دین کے راستے میں قربان ہو جائے خدا کرے کہ مجھے یہ مقصد حاصل ہو جائے

پادریوں کے الزامات و اعتراضات پر انہار

نبیؐ کی پادری حضرت کے زمانہ میں جس مخالفت انداز میں آنحضرتؐ سے اللہ علیہ وسلم کی ذات مندرہ صفات پر اعتراض کرتے رہے تھے اور اپنا پانچ الزامات کے ذریعہ مخلوق خدا کو دھوکہ دے رہے تھے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام ان کی ان مخالفت کا رد کرتے ہیں۔۔۔

وَعَثَوُا الْمُرْسَلَةَ الْكُرْمِيَّةَ
يَكْتُمُونَ مَا فِي بطنِهِمْ
وَأَصْلُوا خِلْفًا
كَثِيرًا يَنْتَلِكُ الْإِفْتِرَاءَ
.....
وَأَفَادَى عَيْدِي
وَأَخْرَجْتَ الْحَدِيثَ مِنْ بطنِي
وَأَدْنَى أَرْفَى مَا كَانَ عَلَى
اشْقَ مِنْ ذَلِكَ - رَبِّ انظُرْ
الْبَيْتَ الَّذِي مَأْوَى كِبْرِيَاءَ الْفَقْرِ
لَمَّا ذُوْنَا وَعَفَى عَنْ مَعَا
صِينَا - "مقدمہ امیرکات (۱۸۷۱ء) ص ۱۲۱

گواہ کا بار پڑنے حضرت رسول اکرمؐ کی علیہ وسلم پر مختلف بہتان باندھے ہیں اور مخلوق خدا کو ان افتراءوں سے گمراہ کیا ہے۔۔۔ خدا کی قسم اگر میرے تمام بچوں اور اولاد کو میری آنکھوں کے سامنے قتل کر دیا جائے اور میرے ہاتھ اندر پاؤں کو کاٹ دیا جائے اور میری آنکھوں کی پٹیوں کو نکال دیا جائے اور میری مزا اور خواہش و ضرورت سے محروم کر دیا جائے تو یہ امر میرے لئے قابل برداشت ہے مگر میں تو نبی رسول اکرمؐ کو برداشت نہیں کر سکتا، لہذا میری نظر رحمت فرما اور دیکھ کہ ہم کس نصیبت میں مبتلا ہیں۔ مجاہد گناہوں کو بخش اور عاری غلبوں کو تھرا نماز فرمائے۔

حضور اس حالت میں اپنے جذبہ عشق کا کس

والہذا انداز میں ذکر فرماتے ہیں
در رہ عشق محمدؐ میں سرور عالم
ای تمن ای دعا این در دلم عزم صمیم
(توضیح مرام)

یعنی میری یہ تمنا عزم اور دعا ہے کہ عشق محمدؐ پر
صلی علیہ وسلم میں میرا یہ سحر اور میری بوجان
قربان ہو جائے۔

عشق محمدی کی ایک دلچسپ مثال

آنحضرتؐ سے اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی یہ دہانہ زجرت محض کاغذی یا فاشی محبت نہ تھی بلکہ آپ کے اقوال و اعمال میں اس کی زبردست عصبانیت نظر آتی ہے چنانچہ حضرت مولانا عبدالکرم صاحب سیکولٹی نے روایت فرماتے ہیں کہ۔۔۔ ایک دفعہ دوپہر کے وقت میں مسجد مبارک میں داخل ہوا۔ تو اس وقت حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام ایسے گنگنائے ہوئے حضرت حسان بن ثابتؓ کا یہ شعر (جو رسول کریمؐ سے اللہ علیہ وسلم کی تعریف میں ہے) سن رہے تھے۔ ادر ساتھ ساتھ چلنے بھی جاتے تھے کہنت السواد لنا طریقه فحصر علیک الما ظہر من شفاء لبدک ذلیلت فعلیک کنت احاذر کہ تو میری آنکھ کی پٹی تھی۔ پس تیری موت سے میری آنکھ اندھی ہوگی۔ اب تیرے بعد جو جاے مرے مجھے پراہ نہیں کیونکہ مجھے تو بس صرف تیری ہی موت کا ڈر تھا جو واضح ہو چکی ہے "۔

میری آہٹ سن آنحضرتؐ صاحب نے جسے پر سے رد مال دالا ہاتھ اٹھا یا تو میں نے دیکھا کہ آپ کی آنکھوں سے آنسو بہ رہے تھے "۔

رسیرۃ النبوی ص ۳۳۳ روایت (۳۳۳)
حبہ آپ کے ایک مخلص رفیق نے آپ کو اس وقت کی حالت میں دیکھا تو گھبرا کر پوچھا کہ حضرت یہ کیا معاملہ ہے " آپ نے فرمایا کہ نہیں میں اس ذلت و تبذیر سے بڑھ کر کچھ اور میرے دل میں یہ خواہش پیدا ہو چکی تھی کہ لاش یہ شعر میری زبان سے نکلتا رہتا (۱۹۷۱ء) بس یہ واقعہ عشق محمدی میں آپ کے نبی ثنات کا آئینہ دار ہے۔ یہم علی علیہ السلام کے عجیب و غریب آنحضرتؐ صلح کی خاطر غیرت کا اظہار

حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نبیؐ کے درجہ پر اللہ عزوجل نے اور دوست دوستوں کو اتنا ہی خوش آمدنی کے ساتھ ملنے دئے لیکن جب پڑت کچھ کرنے آپ کے آقا اور محبوب حضرت صلح اللہ علیہ وسلم کے متعلق بہ زبان سے کیا اور آنحضرتؐ سے اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کو اپنی زندگی کا مقصد بنا لیا تو آپ نے نبوت صاحب کا سلام قبول نہ کیا پس نہ کیا چنانچہ حضرت شیخ بقرب علی صاحب عرفانی نے روایت کرتے ہیں کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام سفر میں تھے اور آپ کے شیش کے پاس ایک مکر میں دھوئے ہوئے تھے اس وقت نبوت میکرمؐ حضرت سے ملنے کے لئے آیا اور سلام کیا اور حضرت صاحب نے کچھ جواب نہ دیا اس نے اس خیال سے کہ شاید آپ نے سن نہیں دوسری طرف سے بول کر سلام کیا تو آپ نے پھر بھی جواب نہ دیا اس کے بعد حاضرین میں سے کسی نے کہا کہ اللہ عزوجل! پڑت میجرام نے سلام کیا ہے آپ نے فرمایا ہائے آقا کو گویا دنیائے ادریں سلام کرنا ہے۔ رسیرۃ النبوی ص ۳۳۳ روایت (۳۳۳)

حضرات بظاہر ایک معمولی سا واقعہ ہے مگر اس کے عشق محمدی صلح کے اس انصاف و سحر پر یہت درشتی ہے جو حضرت مسیح موعودؑ کے دل میں موجزن تھا مگر اس واقعہ سے خیال نہ لیں کہ حضور کی مخالفت اسلام سے منافات نہیں فرماتے تھے بلکہ بہت سے غیر مسلموں کے ساتھ حضور کے تعلق تھے اور آپ ہمیشہ

انہیں ہی محبت اور اخلاق کے ساتھ ملنے تھے۔ لیکن جب پڑت میجرام نے سلام کی مخالفت کو اتنا تک پہنچا دیا اور آنحضرتؐ صلح کے خلاف سخت مزہابی سے کام لیا تو آپ کی غیرت نے اس بات کو قبول نہ کیا کہ ان حالات میں ایسے

لیڈر مقیم

نے جو سردان کریم میں فرمایا ہے کہ انا نحن تزلنا الذکر وانا لہ لحاظون وہ صرف قرآن کریم کی ظاہری حفاظت کے متعلق ہے باطنی حفاظت کے متعلق نہیں۔ حالانکہ اگرچہ قرآن کریم کی ظاہری حفاظت بھی قرآن کریم کا ایک عظیم الشان معجزہ ہے جس کی مثال دوسرے مذاہب کی کتب میں نہیں کہیں کر سکتیں لیکن اس معجزہ سے بھی بڑھ کر اور حقیقی معجزہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی باطنی حفاظت کا بھی انتظام کیا ہے۔ اور وہ سلسلہ مجددین ہے جو دین کی تجدید و اجیا کرتے ہیں۔ باوجود اس کے کہ آج کل کے مسلمانوں نے قرآن کریم کو چھوڑ دیا ہے لیکن ہمیں اس آیت کریمہ کی رو سے یہ ماننا پڑتا ہے کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کی باطنی حفاظت بھی خود فرماتا ہے۔ اور اس نے قرآن کریم کے قلم اور لکھنے کی راستی کو دائمی و دائمی پر نہیں چھوڑ دیا۔ حقیقت یہ ہے کہ آیت کریمہ مندرجہ بالا حدیث مجددین اور احادیث منسلقہ ابن مریم کا مجموعی نتیجہ ہی نکل سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس آخری زمانہ میں مسیح موعودؑ کو مبعوث کرے گا جو اس پر آشوب زمانہ میں قرآن کریم کے علم کو تریا سے اتار کر لائے گا جس کا مطلب یہ ہے کہ اس انسان اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں تجدید و اجیا دین کرے گا۔ (باقی)

دین ہدائی شمع فروزاں کریں گے ہم

دشواری حیات کا درماں کریں گے ہم
بس اُن پہ اب نثار دل و جہاں کریں گے ہم
میں نظر ہے کی ہمیشہ رخصت ہوئے دوست

تیرا کہانہ اے دلِ ناداں کریں گے ہم
خورشیدِ مشرق دیکھ کے رہ جائے کاغذ
جب داغ ہائے دل کو نمایاں کریں گے ہم

تاریکیوں کا نام نہ چھوڑیں گے دہریاں
دین ہدائی شمع فروزاں کریں گے ہم
سینہ سپر رہیں گے مصائب کے سامنے

بس یہ علاج گردشِ دوراں کریں گے ہم
بارگاہ کو جو بہادری کا مثلِ خس
برپا وہ جوشیں گے یہ سے طوفان کریں گے ہم

ہم کو ہے خار زارِ محبت عزیز تر
دل کیوں نشانیوں ویریاں کریں گے ہم
جو کام ہو سکا نہ رو و سادہ ہر سے
مانا کہ ہم بے سرو ساماں کریں گے ہم

دھرم سراج اہل آبادی

علم اسلامی کے علماء کی کانفرنس - اور - تبلیغ اسلام

شیخ خورشید احمد

کیا یہی انصاف ہے؟

ہماری جماعت ایک تبلیغی جماعت ہے۔ جو دنیا میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے قائم کی گئی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ یہ کبھی مسلمانوں کے کسی طبقہ کی طرف سے تبلیغ اسلام کے ساتھ شغف یا دلچسپی کا کچھ اظہار نہ کرتا ہے۔ تو ہمیں خوشی ہوتی ہے اور ہم انہیں خبر کو اشتیاق کے ساتھ پڑھتے ہیں لیکن افسوس ہے کہ اکثر یہ خوشی عارضی ثابت ہوتی ہے کیونکہ سوائے زبانی تبلیغ کے سیدھے گانے کے ساتھ کوئی ٹھوس مقول اور تعمیری کوشش نظر نہیں آتی۔

حال ہی میں تاہرہ میں منعقدہ اسلامی ممالک کے علماء کی ایک کانفرنس کی روداد نظر سے گذری تو بہت روزہ چٹان لاہور میں شائع ہوئی ہے یہ روداد ہندوستان کے ایک صاحب سعید احمد کابادی نے لکھی ہے اور انہوں نے اس میں بتایا ہے کہ اس کانفرنس میں سب سے پہلے ممالک کے مسلمان علماء نے ہندوستان کے عالم اسلام کے دیگر ممالک کے علماء اس سلسلہ پر بھی غور کیا تو دعوت اسلام کی راہ میں کیا مشکلات جانی ہیں۔ لیکن اس غور کا کیا نتیجہ نکلا؟ یہی کہ

فشار و گفتگو و برخواستہ شدہ اور اس روداد سے تو یہ ظاہر ہوتا ہے کہ شاید بعض علماء تبلیغ اسلام کو سر سے پسند ہی نہیں کرتے نہ تو انہوں نے اس میں بتایا کیسے کہ مقررین نے اشاعت اسلام میں جو موجودہ جمود کی جو وجوہ بیان کی ہیں ان میں سے ایک وجوہ الفاظ معیون نگار یہ بیان کی گئی کہ:

”عیسائیوں اور قادیانیوں کی بے پناہ تبلیغی سرگرمیاں“

گویا ایک گھم گھم — تمام لوگ ان اسلام اور احکام اسلام کی دوسروں سے زیادہ پابند اور دنیا میں حقیقی معنوں میں اذیتناہت کامیابی کے ساتھ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کرنے والی جماعت ہیں ان لوگوں کی نظریں دشمنان اسلام کی صف میں شامل ہے۔ انافقہ و منافقہ اور جھوٹے گویا خود گھم گھم کرتے ہیں اور اگر کوئی دوسرا ایسی بساط کے مطابق اسلام کی تبلیغ کرے تو اسے دشمن اسلام قرار دیتا ہے۔ یہ ہے ان لوگوں کے نزدیک موجودہ زمانہ میں خدمت اسلام!!!

ہم خود بخود غلطی سے ہی اچھوں کی طرف سے اسی سلوک کے علماء جو چکے ہیں اور ہم ایسے سلوک کے یا جو در افتادہ اللہ تبلیغ اسلام کے سب سے پہلی سامی میں کوئی کمی نہ ہونے دیں لیکن ہم سنجیدہ مزاج اور دردمند مسلمانوں سے یہ فرود کہیں گے کہ اگر یہ علماء کوئی جماعت کو دشمن اسلام کے نزدیک ٹھکانے کے متعلق خود قاضی کے ایک اعتبار الفیض نے یہ اعتراف کیا ہے تو۔

”اس سچھول ہی جماعت نے اتنا بڑا جہاد کیا ہے جسے کوڑوں مسلمان نہیں کر سکے۔۔۔ صرف وہی ہی جو تبلیغ اسلام کی اس راہ میں اپنے اعمال اور جہاد میں توجہ کر رہے ہیں۔ اگر دوسرے مدعیان اصلاح اس جہاد کے لئے بلا میں یہاں تک کہ کوئی آواز دینے جہاد میں اور کچھ کچھ ان کے قدم شکستہ ہو جائیں تب بھی تمام عالم اسلام میں سے ان کا دسواں حصہ بھی اکٹھا نہ کر سکیں گے۔ جتنا یہ صورتی ہی جماعت مال اور افراد کے لحاظ سے ترقی کر رہی ہے۔“

تبلیغ کی راہ میں حاصل شدہ مشکلات

اس اسلامی کانفرنس میں تبلیغ اسلام کی راہ میں جن دیگر مشکلات کا ذکر کیا گیا ہے وہ یہ ہیں:-

- ۱- مسلمانوں کا خود اسلام کی تعلیمات پر عمل نہ کرنا۔
- ۲- کسی مرکزی فنڈ اور مرکزی تنظیم کا نہ ہونا۔
- ۳- اجتماع کے دروازہ کا بند ہونا۔
- ۴- اسلام کی بعض تعلیمات مثلاً غلامی - تعدد ازدواج طلاق اور برکت خیز وغیرہ کے بارہ میں عیسائی مبلغین کا سخت اور گراہ کن پراپیگنڈا۔
- ۵- غیر متقی اور غیر صالح لوگوں کا تبلیغی مرکزوں کے ملکوں میں جانا۔
- ۶- مبلغین اسلام کا دوسرے مذاہب سے ناواقف ہونا۔

- ۷- جمیہ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے اس کے مطابق دین کو آسان بنا کر پیش نہ کرنا۔
- ۸- عیسائی مبلغین کی طرح غیر ترقی یافتہ ملکوں اور آبادیوں میں اسلامی شفاخانے سکول قائم کرنے اور دوسرے رفاہ عام کے ادارے نہ کھولنا۔

یہ آٹھ مشکلات واقعی حقیقی مشکلات ہیں۔ جو تبلیغ اسلام کی راہ میں حائل ہیں لیکن سوال یہ ہے کہ انہیں کیسے دور کیا جاسکتا ہے؟ ہمارے نزدیک یہ سب کام دہائیوں میں ہی جن کو جماعت احمدیہ اور ہفت جماعت احمدیہ ہی دور کرنے پر قادر ہے۔ اور وہ دور کبھی کبھی ہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے (۱) خود اسلامی تعلیمات پر عمل کرنے کا نمونہ پیش کرتی ہے۔

- ۲) اس کے پاس مرکزی فنڈ اور مرکزی تنظیم موجود ہے۔
- ۳) جماعت احمدیہ اسلام کے بنیادی اصول اور اصولی مسائل کے علاوہ دیگر امور میں اجتہاد کا پورا تجربہ ہے۔
- ۴) جماعت احمدیہ کے مبلغین غلامی تعدد ازدواج طلاق اور برکت خیز وغیرہ ۱۱ احکام کے بارہ میں عیسائی مبلغین کے گراہ کن پراپیگنڈا کا مدلل ملبوسہ اور

نا قابل تردید جواب ہمیا کرنے پر قادر ہے۔ (۵) وہ متقی اور صالح افراد کو تبلیغ اسلام کے طور پر باہر بھجواتی ہے۔ (۶) ہمارے مبلغین اللہ تعالیٰ کے فضل سے دیگر مذاہب پر کافی عبور رکھتے ہیں۔

(۷) ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب ارشاد نبوی دین کو آسان بنا کر پیش کرتے ہیں۔

(۸) ہم نے اپنی بساط کے مطابق شفاخانے اور سکول وغیرہ رفاہ عام کے ادارے بھی غیر ترقی یافتہ ملکوں میں عرصہ سے کھول رکھے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ بہت مستحکم کام کر رہے ہیں۔

مذکورہ بالا مشکلات کو دور کر کے جماعت احمدیہ جس کامیابی کے ساتھ فریضہ تبلیغ اسلام کو ادا کر رہی ہے اس کا اندازہ بالکل نہ ایک عیسائی اخبار کے اس بیان سے لگائیے جس میں اسے بر ملا اس حقیقت کا اعتراف کیا کہ:-

”اسلام کے بڑھتے ہوئے اثر و نفوذ کے سلسلے میں جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کو نمونہ خیالی نہ کرو اور یورپ سے پورے ایک دو سو پورے طور پر متحد ہو کر مسلمانوں کا جن میں جماعت احمدیہ سے زیادہ طاقت والی مشیر ہی سے ڈٹ کر مقابلہ نہ کیا تو اسلام کا یہ سیلاب اب رکنے والا نہیں ہے۔“

روزنامہ EDCECHE COURENT

۱۱ اکتوبر ۱۹۵۹ء
چاہئے تو یہ تھا کہ مسلمان اگر تذکرہ بالا رکاوٹوں کو دور نہ کریں کہہ سکتے تو کم از کم وہ اس جماعت کی مدد ضرور کرتے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان مشکلات کو دور کر کے کامیابی کے ساتھ فریضہ تبلیغ ادا کر رہی ہے لیکن افسوس ہے کہ اس کی مدد کرنا تو الگ بات ہے اس کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا جا رہا ہے جب دوست کو دشمن اور تریاق کو زہر قرار دیدیا جائے تو کامیابی کی کس طرح امید کی جاسکتی ہے؟

ایک خوش کن پہلو

تاہرہ میں منعقدہ اس اسلامی کانفرنس کی روداد میں ایک چیز ایسی بھی نظر آئی ہے جو بہت خوش کن اور امید افزا ہے اور وہ یہ کہ اس کانفرنس میں بعض ایسے مقالے بھی پڑھے گئے جن سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ مسئلہ جہاد کے متعلق دشمن خیالی مسلمان علماء اس صحیح اسلامی نظریہ کو اپنا رہے ہیں۔ جسے اس زمانہ کے مامور و مرسل حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش فرمایا ہے اور جسے ایک عرصہ تک نظر انداز کرنے کی وجہ سے اسلام کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔

روداد میں بتایا گیا ہے کہ ”دوسری نشست میں شیخ الہدیہ (ممبر اکادمی) نے ”الصلوات الالہیہ فی الاسلام“ کے موضوع پر تقریر کی۔ یہ تقریر ایک نہایت مبسوط و فصیح مقالہ صورت عورت تھی۔۔۔۔۔

تقریر کیا تھی معلوم ہوتا تھا کہ فصاحت و بلاغت اور زور بیان کا ایک سمندر ہے جو ابل رہا ہے۔۔۔۔۔ اس سلسلے میں دار الحرب اور دارالسلام کا بھی ذکر کیا تو موصوف نے فرمایا کہ پہلے زمانہ میں غیر مسلم حکومتیں مسلمان حکومتوں کے ساتھ عام طور پر دشمنی رکھتیں اور ان پر حملہ کرنے کے موقع کی منتظر رہتی تھیں۔ اسٹی فنڈا نے ہر غیر مسلم حکومت کو دار الحرب کہ دیا۔ لیکن آج حالات یہ ہیں۔ اس نے کسی غیر مسلم حکومت کو محض غیر مسلم ہونے کی وجہ سے دار الحرب کہتا صحیح نہیں ہوگا۔۔۔۔۔ بسلا تقریر میں شیخ نے یہ بھی کہا کہ:-

”ایک مسلمان حکومت کو کسی غیر مسلم حکومت کے خلاف اولاً احتجاج کرنے اور اگر احتجاج کامیاب نہ ہو تو پھر اعلان جنگ کرنے کا حق صرف اس وقت ہے جب کہ اس ملک کے مسلمانوں کو اپنے دین پر عمل کرنے اور اس کی تبلیغ و اشاعت کرنے کی آزادی نہ ہو اور ان کی جان و مال اور عزت و آبرو محفوظ نہ ہو۔“

(چٹان مجھ کو سناتے)

شیخ الہدیہ نے واقعی صحیح اسلامی نظریہ پیش کیا ہے۔ جو قرآن پاک اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کے عین مطابق ہے۔ موجودہ زمانہ میں اس نظریہ پر حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاص طور پر بہت زور دیا ہے۔ اسی نظریہ کی اشاعت کی وجہ سے مسلمانوں کی طرف سے آپ کی شدید مخالفت بھی کی گئی اور آپ کو بدنام کرنا بھی سبھی کی گئی لیکن اپنے اصرار کی انتہا تک کسی مخالفت کی پروا نہ کی اور بلا اسی امر کا اظہار فرمایا کہ:-

”میں تمہیں کھولی کرتا ہوں کہ تمہاری گولیوں کی بارش اسلام کا نام لیکر ہوگی وہی حال کا طریق جواب میں اختیار کرے تو وہ اسلام کو بدنام کرنے والا ہوگا اور اسلام کا بھی ایسا ہتھیار نہ تھا کہ اسے مطلب اور بلا فخر تلوار لٹائی جائے بلکہ لٹائی کی اغراض جیسا کہ تم نے کہا ہے فن کی شکل میں اگر وہی نہیں رہیں بلکہ دنیوی اغراض ان کا موضوع ہو گیا ہے جس کو سقد خلم ہو گا کہ اعتراف کرنا تو اس کو جواب دینے کی بجائے تلوار دکھانی جائے۔ اب زمانہ کے ساتھ حرب کا پہلو بدل گیا ہے۔“

د ملحقہ طاق حبلہ اول صلا

(۱۰) تم اس بات پر ایمان رکھتے ہو کہ حکومت کے لحاظ سے ہندوستان ہرگز دار الحرب نہیں ہے۔۔۔۔۔ (۱۱) ہم کو ان کا مذہب کی بجائے اذی سے نہیں روکتے۔۔۔۔۔ ہم کو اپنے مذہب کی اشاعت کا خاطر خواہ موقع ملا اور اس قسم کا امن اور اطمینان ہوا کہ یہاں حکومتوں میں اس کی نظر نہیں ملتی۔۔۔۔۔ اس شخص محض حکومت کے لحاظ سے ہم اس کو دار الحرب نہیں کہتے۔ بل ہمارے نزدیک ہندوستان دار الحرب ہے۔ بلحاظ قلم کے۔“

(ملحقہ طاق حبلہ اول صلا ۲۱۶ تا ۲۱۷)

حضرت بھائی عبد الرحمن صاقا دیانی کے خاندان میں تقریب نکاح

حضرت بھائی عبد الرحمن صاحب قادیانی تھے۔ پوتے عزیز علی ہادی ڈرننگ انجینئر منیفیٹ "ڈپلٹ" ڈاکٹر
ابن بھائی عبدالقادر صاحب مہنت ۵۰ مقبول آباد کراچی ۵۰ کلاچ بھڑ بھڑ مبارک تباریہ ۲۰۲۰ کم مولوی محمد رحیل
صاحب شامی پری سلسلہ عالیہ احمدیہ پشاور نے عزیز مبارک علی بنت قریشی علیہ الرحمہ صاحب مرحوم بولایت لاہور
کیٹین محمود قریشی تھیں پٹ درجھا ڈی سے بعض مبلغ دس ہزار روپیہ بہر سحر احمدیہ پٹ درجھا ڈی میں پڑھا،
اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ کریم اس رشتہ کو طریقیں کھولے باعث برکت و رحمت
بنائے۔ آمین ؟
(عبدالقادر مہنت یونین ہاؤسنگ سوسائٹی ۵۰ مقبول آباد کراچی ۵۰)

کامیابی اور درخواست دعا

اس سال میری بی بی امیرہ سلیمہ شہناز نے یونیورسٹی سٹیڈی بورڈ کے امتحان
س ۶۵۸ نمبر حاصل کر کے فرسٹ ڈیزن حاصل کی ہے نیز یہاں کے تینوں سکولوں میں سیکرٹری شپ حاصل کی ہے
اور نظم بھی حاصل کی ہے۔ جب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ یہ نمایاں کامیابی جماعت کے لئے اور بچے کے لئے
آئندہ کے لئے ترقی کا موجب ہو۔ (فاک ڈاکٹر رضیہ احمد ایم بی بی ایس۔ بورڈ لاہور)
خود اس خوشی میں کم ڈاکر صاحب نے ایک خط نمبر جاری کر دیا ہے۔ جو انکم اللہ اس اللہ اللہ (میر افضل)

تحریک جدید کیسے

سید ماحضر نے خلیفہ مسیح النافذ باری اللہ صلی علیہ وسلم کے مبارک الفاظ میں

"تحریک جدید نام ہے اس جدوجہد کا جو اسلام
اور اجمالیہ کے اچانک لئے ہر احمدی پر واجب ہے"

جو جدوجہد آپ پر واجب ہے کیا آپ اس میں حصہ لے رہے ہیں ؟

(دیکھیں اعلیٰ اور جدید روپ)

تعمیر مساجد ممالک بیرون صد جاری ہے

اس صدقہ جاریہ میں جن مبلغوں نے دی روپیہ یا اس سے زائد حصہ لیا ہے ان کے اعداد گزریں مع ان کی مالی ترقی
کے لئے ذیل ہیں جزاھم اللہ احسن المطرفاء اللہ نیا والاخرتہ
تاریخیں گرام ہے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۶۲۱	-	۱۰	صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب انمولت تحریک جدید روپہ
۶۲۲	-	۱۰۰	حفیظ علی صاحب کیم پوری محمد علی صاحب ماڈل ماڈرن لاہور
۶۲۳	-	۱۰۰	محمد علی مقصود احمد صاحب قیام پور ضلع گوجرانوالہ
۶۲۴	-	۱۰	محمد علی محمد عبداللہ صاحب سولہ دا
۶۲۵	-	۹۸	اجاب جماعت احمدیہ بدوئی ضلع سیالکوٹ بزرگ محرم خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب
۶۲۶	-	۲۰	سیدنا محمد علی صاحب حیدر آباد (سندھ)
۶۲۷	-	۱۴	اجاب جماعت احمدیہ راول پٹی بزرگ محرم موٹی غم بخش صاحب
۶۲۸	-	۱۱	چک منگلہ ضلع سرگودھا بزرگ محرم رتے اللہ بخش صاحب
۶۲۹	-	۱۵	مذکور حسین خان صاحب غلہ گڑھ مہاراجہ ضلع جھنگ
۶۳۰	-	۱۰	علیم غفیر احمد صاحب بنگلہ گوجرانوالہ ضلع منان
۶۳۱	-	۱۰	سید محمد حسن صاحب دارالرحمت رتلی روپہ
۶۳۲	-	۲۵	شیر احمد صاحب ایس۔ ایم۔ دیہی گیت لاہور
۶۳۳	-	۲۹	محمد علی غلام حسین صاحب
۶۳۴	-	۱۵	اجاب جماعت احمدیہ گوجرانوالہ بزرگ محرم ملک محمد اکرم صاحب
۶۳۵	-	۲۱	عزیز احمد صاحب سرگودھا شہر
۶۳۶	-	۶۰	اجاب جماعت احمدیہ سرگودھا بزرگ محرم محمد علی صاحب
۶۳۷	-	۱۵	ماسٹر حفیظ الدین صاحب چنیرت ضلع جھنگ
۶۳۸	-	۱۵	والدہ صاحبہ
۶۳۹	-	۱۰	ملک فضل حسین صاحب دارالفضل روپہ
۶۴۰	-	۱۰	ابو جہاں حضرت مولیٰ محمد ابراہیم صاحب بھابھ پوری روپہ

(دیکھیں اعلیٰ اور جدید روپ)



۱۲ جون تک خریدے ہوئے انعامی بونڈ
۱۵ جولائی کو نکلنے والے انعامات میں شریک بن جائیے

لیکن ۱۲ جون کو اتوار ہے اس لئے اس سے قبل ہی خریدیے

انعامی بونڈ کے ہر سلسلہ پر سو روپے سے لیکر بیس ہزار روپے تک کے
۱۳۶ انعامات جنوری، اپریل، جولائی، اکتوبر کی ۱۵ تاریخ کو
نکلے جاتے ہیں۔

ان میں سے کوئی بھی انعام آپ کو مل سکتا ہے!

ہر سلسلہ کے انعامی بونڈ خریدیے۔ انہیں

سنبھال کر رکھئے۔ اور قسمت آزمائی!

تمام منظور شدہ بینکیوں اور تمام ہیڈ ورسب پوسٹ آفسوں

سے انعامی بونڈ خریدیے جا سکتے ہیں۔



انعامی بونڈ

کنہی خاطر چھاپیے • قوم کی خاطر چھاپیے

سلسلہ
= AF =
جاری ہے

ولایت

برادرم ملک سلطان مبارز صاحب ڈگری ڈاکٹر و گولڈ
کو اے ایس اے نے اپنے فضل سے ۱۰ رجمن بونڈ منگل
تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے نومولود مولیٰ ادیبہ عاتقا
سابق سیکریٹری مال جماعت احمدیہ پچھلے کبلی پور کھولتے
اجاب جماعت دعا دہائیں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو مولیٰ عمر عطا فرمائے
اور غلام بنائے سرگمبار افضل شاہ مہربان سلسلہ احمدیہ

جیکب آباد کے اجماب

الفضل کا تازہ پوچھیے
مکرم ارشد احمد شاہ شلیب
مینجر غوری ایل کو جیکب آباد
سے حاصل کریں۔ (نیچر)

نصری اور ام جبریل کا صلح نامہ

اولیستند ۱۳ جون۔ مرکزی وزیر خزانہ مشر محمد نصیب نے کل شام یہاں توہمی اسمبلی میں سال ۱۹۶۰-۶۱ کا بجٹ پیش کیا۔ اس میں ۱۸ کروڑ ۸۱ لاکھ روپے کی بجٹ دکھائی گئی ہے۔ مرکزی حکومت کی آمدنی کا تخمینہ ۲ ارب ۹۰ کروڑ ۳۰ لاکھ روپے اور اخراجات کا تخمینہ دو ارب ۸۸ کروڑ ۵۶ لاکھ روپے لگا یا گیا ہے۔ ترقیاتی کاروں کے لئے تین ارب ۵۰ کروڑ ۳۱ لاکھ روپے مختص کئے گئے ہیں۔

اخراجات میں سب سے زیادہ قسم دولت کے لئے رکھی گئی ہے جس پر ایک ارب ۹۰ کروڑ ۵۰ لاکھ روپے صرف کئے جائیں گے۔ عربوں کی گرانٹ پھونڈ کروڑوں سے لے کر سب سے زیادہ قسم ۴۴ کروڑ ۹۰ لاکھ روپے سولہ اقسام پر اترتے ہیں۔ مندرجہ ذیل ۱۳ کروڑ ۳۱ لاکھ روپے سود کی ادائیگی پر لگے گی۔

بجٹ میں کوئی نیا ٹیکس تجویز نہیں کیا گیا تاہم بعض اشیاء پر ایک ڈگریڈڈ ٹیکس ڈیوٹی بڑھائی گئی ہے اور بھارت سے آنے والے جہازوں کی آبادی کے لئے نئے نئے ادارے چھوڑے جا رہے ہیں۔ ان اشیاء پر مجلس میں ایک فی صد اضافہ کر دیا گیا ہے جس پر پچیس سو فیصد ٹیکس عائد کیا گیا ہے۔ اس طرح حکومت کو چار کروڑ روپے کی آمدنی ہوگی جس سے متعلقہ مقصد کے لئے خاص فنڈ قائم کیا جائے گا۔ لیکن یہ ٹیکس اشیاء پر عائد نہیں ہوگا جو درآمد کی جائیں گی۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ نئے بیناں میں یہ تجویز پیش کی گئی ہے کہ شہر میں سکولش اور لائبریری سوپا پر سے ایک ڈگریڈڈ ٹیکس لے لی جائے گی۔ بجٹ میں یہ بھی تجویز کیا گیا ہے کہ چائے کے ضامات کی پیداوار میں اضافہ کرنے پر ٹیکس میں رعایت دیا جائے۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ پوٹو ٹیکس پر سے دولت ٹیکس ختم کر دیا گیا ہے۔ لیکن ان اشیاء پر جس کی دولت ۵۰ لاکھ روپے سے زیادہ ہوگی وہ ۲ سے ۳ فیصد تک ٹیکس بڑھا دیا گیا ہے۔ لیکن یہ ٹیکس آمدنی کے ۱۵ فیصد سے زائد نہیں ہوگا۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ حیدرآباد میں پوسٹل سے موسلا دھار بارش ہو رہی ہے اور اس سے کل زمین پر تقریباً پچاس لاکھ روپے میں حیدرآباد کی ٹیکس بستہ شدہ آمدنی میں ایک لاکھ روپے کے تخمینے میں خراجہ جاتی اور زرعی کام میں موسلا دھار بارشوں کی وجہ سے تمام دریاؤں اور ندی نالوں میں طغیان لگ گیا ہے۔ پانچ کے علاقے میں تقریباً ایک سو دو لاکھ روپے کے نقصان پہنچا ہے۔ اور پانچ سو لاکھ روپے کے نقصان سے کھڑے ہوئے ہیں۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ پاکستان کی آمدنی میں اس کے علاوہ سیکرڈریٹ کے درمیان ٹیکس کی سرکس میں کل سے معطل ہو گئے ہیں۔ ڈیڑ لاکھ سے زائد روپے کی ۳۵ دیہات دریا سے ریم پٹر میں سیلاب آنے سے شدید متاثر ہوئے ہیں۔ سیلاب کا پانی ڈیڑ لاکھ کے شہر کے مریوں میں بھی داخل ہو گیا ہے۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ قومی اسمبلی کا موجودہ بجٹ، اجلاس ۱۵ جولائی تک ختم ہونے کا امکان ہے۔ اس امر کا انکشاف وزیر صنعت و سماج بہبود مشرانال میاں نے کیا۔ اسمبلی نے گزشتہ روز آئین کے دسترس ترمیمی بل پر بحث مکمل کر کے اسے منظور کیا تھا۔

۱۳ جون تک منظور ہو جائے گا جس کے بعد پانچ جون سے پھر قق قانون سازی کا کام شروع ہوگا۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ انعام عمدہ کے جنرل کیلئے مشر ادھتاش نے اس عالمی تنظیم کے تمام ارکان کو سرکاری طور پر اطلاع دی ہے کہ اس سال جنرل اسمبلی کا اجلاس ۱۰ نومبر سے شروع ہوگا۔ سیکرٹری جنرل نے یہ تبصروں پر ہندوستانیوں کی اس منفرد تجویز کے بعد کہا ہے کہ اجلاس کے عرصہ کے لئے ملٹی پروگرام کے لئے کیونکہ ان غیر جانبدار ملکوں کے سفیروں نے اپنے کو اجلاس ہونے والے اجلاس کے دوران میں یہی تجویز پیش کی تھی۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ بھارت کی بری افواج کے سابق کمانڈر انچیف جنرل این کے ایس تھیمانے انعام عمدہ کے سیکرٹری جنرل ادھتاش کی یہ درخواست قبول کر لیا ہے کہ وہ جن میں انعام عمدہ کی اس فوج کے کمانڈر کی حیثیت سے فوج کی قیادت سنبھالیں ان دونوں بھارتی کے جنرل جنرل ایس بی ایس کو فوج کے کمانڈر میں ان کے عہدے کی مدت اسی ماہ ختم ہو رہی ہے۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ نیپال کے شاہ مندر ۱۵ جون کو پاکستان کے دورہ کو ہی وہ اپنے ہمراہ اس کا استقبال وزیر خارجہ مشر ذوالفقار علی بھٹو اور مشر تقریباً مشر آرا میں بھٹو کی گشتہ مندر ۱۵ ملکہ رتہ اور دو شہنشاہیوں کے ہمراہ قائد اعظم کے مندر پر جائیں گے اور پھر چھ ماہوں کے لئے نام آپ سینیٹ میں بھی جائیں۔ رات کو صدر ایوب خان نے اپنے سینا سپریم کے اعزاز میں جشنیہ دینے کے ۱۶ جون کو شاہ مندر اسٹڈ کے منمنی و تجماری علاقہ کا معاشرہ کریں گے۔

ہو حیدرآباد ۱۳ جون۔ حیدرآباد میں پوسٹل سے موسلا دھار بارش ہو رہی ہے اور اس سے کل زمین پر تقریباً پچاس لاکھ روپے میں حیدرآباد کی ٹیکس بستہ شدہ آمدنی میں ایک لاکھ روپے کے تخمینے میں خراجہ جاتی اور زرعی کام میں موسلا دھار بارشوں کی وجہ سے تمام دریاؤں اور ندی نالوں میں طغیان لگ گیا ہے۔ پانچ کے علاقے میں تقریباً ایک سو دو لاکھ روپے کے نقصان پہنچا ہے۔ اور پانچ سو لاکھ روپے کے نقصان سے کھڑے ہوئے ہیں۔

ہو راولپنڈی ۱۳ جون۔ پاکستان کی آمدنی میں اس کے علاوہ سیکرڈریٹ کے درمیان ٹیکس کی سرکس میں کل سے معطل ہو گئے ہیں۔ ڈیڑ لاکھ سے زائد روپے کی ۳۵ دیہات دریا سے ریم پٹر میں سیلاب آنے سے شدید متاثر ہوئے ہیں۔ سیلاب کا پانی ڈیڑ لاکھ کے شہر کے مریوں میں بھی داخل ہو گیا ہے۔

”ہمیں سے کتنے بین محمد کی اہم زندگی وقف کرنے کو تیار ہیں“

(مسلم صحیحہ)

(محترمہ صاحبزادہ مرزا اہا ہر احمد صاحبہ انشا اللہ فریق جدید)

وقف جدید جس میں صدیوں کا کام دن بدن وسیع تر ہوتا چلا جا رہا ہے اور نئے واقعات زندگی کی ضرورت شدت سے محسوس ہو رہی ہے۔ اس تمام مخلصین جماعت سے اور خصوصاً مسیحی اور کھپتوں والے اور پنجابی نوجوانوں سے گزارش ہے کہ وہ خدمت دین کے لئے سگے قدم بٹھائیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت میں اپنی زندگیوں کو وقف کرنے کے لئے وقت کریں۔

جامعہ نصرت برائے خواتین راولپنڈی

نوٹس برائے داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین راولپنڈی میں گیارہویں کلاس (آرٹس) کا داخلہ شروع ہے جو کہ ۱۸ جون تک مکمل جاری رہے گا۔

انڈرگریجویٹ روزانہ ۷ بجے صبح سے ۱۰ بجے صبح تک

شاہ نواز شاہی ہاؤس پوسٹل ماحول، اسلامی قضا، مستحق اور ہونہار طالبات کے لئے وظائف اور فیس کی مراعات، ہسٹری کالسی بخش انتظام موجود، اخراجات واجبی (پرنسپل)

ضلع گجرات کی مجلس انصار اللہ کے اجتماع کا اہتمام

مجلس انصار اللہ ضلع گجرات کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ ۱۹ جون کو انصار اللہ کا جو اجتماع منعقد ہو رہا تھا وہ موسم کی شدت اور بعض انتظامی مشکلات کے باعث ملتوی کر دیا گیا ہے۔ ایشیا ایشیا نئی تاریخ کا جلد اعلان کر دیا جائے گا۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزی)

درخواست دعا

میری بھتیجی عزیزہ در شہوار (بیگم مزاری) بنت چوہدری مسرور خان صاحبہ سالانہ تہذیب کمرشل مینجنگ پاکستان ریونیو سے بہت بیمار ہیں۔ انجانب سے درخواست ہے کہ عزیزہ کی شفا وصال کال کے لئے دعا فرمائیں۔

فاکس اچوہدری محمد نذیر خان

ایم اے اے ضلع گوجرانوالہ

آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ

شعبہ صحت جسمانی غلام الاحمد میرٹھ کے زیر انتظام ایک آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ فی الحال اس ٹورنامنٹ کی تاریخیں ۲۵-۲۶-۲۷ ستمبر متقرر کی گئی ہیں۔ چھوڑ دیکھا رکھنے والے اسپاٹس گزارش ہے کہ اس ٹورنامنٹ کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کے لئے نچاؤ ارسال فرما کر خدا شاکر ہو سوں۔ اس طرح کبڈی کے معیار کا کھلاڑیوں کے پتہ جات مطلوب ہیں۔

قائدین اس طرف توجہ فرمائیں۔ جزا لہم اللہ حسن الخیر

بہتم صحت جسمانی

مجلس خدام الاحمدیہ میرٹھ